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Συνάντηση της ΚΕΔΕ με αντιπροσωπεία Δημάρχων της Αλβανίας και 
της Ένωσης Δήμων Αλβανίας 

Συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδας (ΚΕΔΕ) μεταξύ της διοίκησης της Ένωσης και αντιπροσωπείας Δημάρχων 
της Αλβανίας, μελών της Ένωσης Δήμων Αλβανίας (N.A.M.A.), προερχόμενων από 
περιοχές με σημαντική παρουσία πληθυσμού ελληνικής καταγωγής. 

Από πλευράς ΚΕΔΕ στη συνάντηση συμμετείχαν ο Πρόεδρος, κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, 
ο Γενικός Γραμματέας, κ. Δημήτρης Καφαντάρης, ο Δήμαρχος Αγιάς, κ. Αντώνης 
Γκουντάρας, καθώς και στελέχη της Ένωσης. 

Την αντιπροσωπεία της Αλβανίας αποτέλεσαν ο Δήμαρχος Δρόπολης, κ. Dhimitraq 
Toli, η Γενική Διευθύντρια της Ένωσης Δήμων Αλβανίας (N.A.M.A.), κα Adelina Farrici, 
ο Δήμαρχος Αργυροκάστρου, κ. Flamur Golemi, ο συνεργάτης του Δημάρχου 
Δρόπολης & Πωγωνίου, κ. Αλέξανδρος Μπομπόλης, η Επικεφαλής του Γραφείου του 
Προέδρου της N.A.M.A., κα Alisa Limaj, καθώς και ο Υπεύθυνος Προγράμματος του 
Δικτύου Ενώσεων Τοπικών Αρχών Νοτιοανατολικής Ευρώπης (N.A.L.A.S.), κ. Elton 
Stafa. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα εποικοδομητικό κλίμα και αποτέλεσε μια 
πρώτη ευκαιρία ουσιαστικής γνωριμίας και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ των δύο 
πλευρών. Στο πλαίσιο αυτό παρουσιάστηκαν η οργανωτική δομή, ο τρόπος 
λειτουργίας και οι αρμοδιότητες τόσο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας όσο και 
της Ένωσης Δήμων Αλβανίας, ενώ εξετάστηκαν οι δυνατότητες ανάπτυξης στενότερης 
συνεργασίας και ανταλλαγής τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών σε ζητήματα τοπικής 
διακυβέρνησης. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η συνεργασία μεταξύ 
των δύο Ενώσεων στην ενίσχυση της θεσμικής ικανότητας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και στην προώθηση κοινών πρωτοβουλιών προς όφελος των τοπικών κοινωνιών. 
Παράλληλα, επισημάνθηκε από ελληνικής πλευράς η διαχρονική στήριξη της Ελλάδας 
στην ευρωπαϊκή προοπτική της Αλβανίας, καθώς και η σημασία της διασυνοριακής 
συνεργασίας και των σχέσεων που έχουν ήδη αναπτύξει δήμοι των δύο χωρών. 



Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, υπογράμμισε ότι η συνάντηση 
αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την περαιτέρω εμβάθυνση των σχέσεων μεταξύ των 
δύο Ενώσεων, κάτι στο οποίο συμφώνησε και η αντιπροσωπεία των Δήμων της 
Αλβανίας, τονίζοντας πως η ανταλλαγή εμπειριών, τεχνογνωσίας και βέλτιστων 
πρακτικών μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην αναβάθμιση της λειτουργίας της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των σύγχρονων 
προκλήσεων. 

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης προς την αλβανική αντιπροσωπεία, ο Πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ παρουσίασε αναλυτικά τη διάρθρωση και τον πολυδιάστατο θεσμικό ρόλο της 
Ένωσης, καθώς και τη συμβολή της στη διαμόρφωση και υποστήριξη των δημόσιων 
πολιτικών που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Παράλληλα, αναφέρθηκε στις 
βασικές προβλέψεις του νέου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επισημαίνοντας ότι η 
εφαρμογή του αναμένεται να συμβάλει στον εκσυγχρονισμό της διοικητικής 
λειτουργίας των δήμων, στην απλούστευση των διαδικασιών και στη μείωση της 
γραφειοκρατίας, προς όφελος της αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης των πολιτών. 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου είπε επίσης: «Υπογραμμίζουμε την 
ανάγκη πλήρους τήρησης του Κράτους Δικαίου, συμπεριλαμβανομένης της 
προστασίας των δικαιωμάτων και των περιουσιών των μελών της ελληνικής εθνικής 
μειονότητας καθώς και τη σημασία της αποτελεσματικής προστασίας 
προστατευόμενων περιβαλλοντικών περιοχών, στο πλαίσιο ευθυγράμμισης με το 
ευρωπαϊκό κεκτημένο. Ο σεβασμός στο ιδιοκτησιακό καθεστώς της ελληνικής 
μειονότητας και της εθνικής ταυτότητας είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 
ενταξιακή πορεία της Αλβανίας στην Ε.Ε.».  

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΕΔΕ και μέλος της Μικτής Συμβουλευτικής Επιτροπής της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών για την Αλβανία, Δημήτρης Καφαντάρης 
αναφέρθηκε στις προσπάθειες που καταβάλλει και ο ίδιος στην ενταξιακή διαδικασία 
της Αλβανίας. Τόνισε ότι η Ελλάδα έχει ενσωματώσει πλήρως την Ευρωπαϊκή Χάρτα 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

Ο Δήμαρχος Αγιάς Αντώνης Γκουντάρας αναφέρθηκε στην αμεσότητα των επαφών με 
συναδέλφους του Δημάρχους Αλβανίας και αυτή η συνεργασία θα μπορούσε να 
επεκταθεί σε πολλαπλά πεδία.  

Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας επαναβεβαιώνει τη βούλησή της να ενισχύει τον 
θεσμικό διάλογο και τη συνεργασία με αντίστοιχους φορείς της αυτοδιοίκησης στην 
ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, προωθώντας την ανταλλαγή 
γνώσης και εμπειρίας, την ανάπτυξη κοινών δράσεων και την ενδυνάμωση του ρόλου 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως πυλώνα δημοκρατίας, βιώσιμης ανάπτυξης και 
κοινωνικής συνοχής. 
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